

ВНУТРЕННИЙ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 187 (7299)

Четверг, 21 сентября 1978 года

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ 10-Й ПЯТИЛЕТКИ—
КО ДНЮ КОНСТИТУЦИИ СССР

ПЕРВЫЕ В АВТОПРЕДПРИЯТИИ

В пассажирском автопредприятии первой выполнила главный пункт своих обязательств — задание трех лет пятилетки — бригада водителей междугородных автобусов, возглавляемая Н. П. Максимовым. С 5 сентября трудится коллектив в счет 1979 года. Успешному осуществлению намеченного предшествовала упорная, кропотливая работа всех членов бригады. Вклад каждого определил общий успех. С начала пятилетки на сверхплановом счету водителей 54,9 тысячи литров сэкономленного топлива, 52 сбереженных автопокрышки, отработано на линии сверх плана 201 машино-день. Тонн в соревновании задают здесь ударники коммунистического труда Ю. П. Исаков, П. А. Клементьев, А. И. Егоров.

Сегодня в автопредприятии 12 водителей междугородних и пригородных автобусов из 95, принявших индивидуальные обязательства о досрочном выполнении трехлетки, перешагнули намеченный рубеж. Среди них В. В. Росляков, А. А. Ильвес, С. В. Астратов, О. И. Рогов, Н. Л. Петров. Ремонтные рабочие — слесарь В. А. Гаубе, вулканизаторщик Г. И. Заграбов также ведут уже счет 1979 году.

Н. САФРОНОВА,
обществ. корр.

ЗАПАС КОРМОВ — ГАРАНТИЯ ВЫСОКИХ НАДОЕВ

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По полю, поросшему густой, сочной травой, двигались два гусеничных трактора с косилками КИР-1,5. Прицепленные к ним тележки быстро наполнялись скошенной травой. А на обочине дороги стояли два колесных трактора, работающих на отвозке зеленой массы в траншеи. На поле им не въехать, сразу вязнут, поэтому тележки гусеничные трактора вытаскивали прямо на дорогу. Прицепляли порожние — и вновь в поле.

В ТРУДНЫХ УСЛОВИЯХ

В таких трудных условиях продолжает заготовку кормов механизированный отряд совхоза «Сланцевский». Впрочем, сейчас отряд фактически превратился в звено — осталось только четыре единицы техники, остальные тринадцать тракторов в августе сняли на уборку картофеля, зерновых, подъем зяби. Но и оставшиеся механизаторы, несмотря на дожди, продолжают закладку силюсной массы. В день накапливают по 25—30 тонн. Это, конечно, не 200 тонн, которые заготовлял отряд летние месяцы, но ведь в зимнее время каждый килограмм корма будет ценней.

Возглавляет отряд уже второй год Евгений Федорович Павлов, опытный, умелый механизатор. За это время много техники пришло ему перепробовать. Часто приходилось оставлять свой колесный трактор, садиться за рычаги гусеничного и работать то с силюсным комбайном «Вихрь», то с косилкой КИР-1,5.

«Я считаю, — говорит Е. Ф. Павлов, — что должен пример в работе показывать. Вот в прошлом году у нас было 22 единицы техники, на четвертой части агрегатов работала молодежь. С кого она должна пример брать? У кого учиться? Конечно, у нас, опытных механизаторов, которые десяток, а то и больше лет в поле проработали. Вот поэтому и сами хорошо работаем, и молодым помогаем. Если случалась поломка, обычно в поле ее и устраивали. Коллектив в отряде дружный, сплоченный, оттого и работа спорится».

В этом году в отряд Е. Ф. Павлова пришел после окончания механизаторских курсов и его сын Юра. Сейчас на отцовском тракторе работает, отвозит зеленую массу в траншеи. Думается, начало его трудовой биографии сложилось удачно; хорошую школу пройдет он у отца. Хотя и пришлось ему работать сразу с полной отдачей — в трудные условия был поставлен в этом году отряд по заготовке зеленой массы на сенаж и силюс.

Например, когда работали в

Каменке, поле затопило водой — кто-то запрудил канаву, идущую вдоль него. Буквально наполовину колеса были в воде. Но все-таки всю траву скосили, на двойной тяге работали, вытаскивали друг друга. А в Кондуках пришлось убирать овес, который был перебит и смят дождем. Вспоминается и то, как в середине лета работали в Больших Полях, озимую рожь убирали. Предназначалась она на зеленый корм, поэтому туда раньше пускали коров. Потом прошло время, рожь поднялась, и хоть редкая она была, но пришлось скашивать. Это поле отряд Е. Ф. Павлова тоже убрал полностью.

Да мало ли сюрпризов преподнесло нынешнее дождливое лето! «Работать было везде трудно, — говорит Евгений Федорович. — Выручало то, что техника с весны хорошо была подготовлена, да дисциплина в отряде хорошая. Друг друга в беде не бросали».

В этом году отряд заготовил около шести тысяч тонн зеленой массы. А если бы дожди не мешали, то эта цифра еще не на одну тысячу тонн увеличилась. Сейчас отряд работает в Руе, второй раз сюда приезжают. В июле косили эти поля на сенаж. А сейчас трава выросла лучше прежней. При хорошей погоде можно было бы взять много силюсной массы с этих полей.

Пока мы разговаривали с Евгением Федоровичем, вторая косилка встала — «полетела» гусеница. Около трактора собирались все три механизатора, и когда мы уезжали, по полю вновь мерно двигались две косилки. А по проселочной дороге спешил в Пелеши, к силюсной траншее, голубой «Беларусь» с полной тележкой скошенной травы. За рулем его был Юра Павлов. На кабине реял маленький флаг — знак победителя в соревновании за истекшую неделю. Пока это знак отцовской славы, но верится, что эстафета трудового почета передаст к сыну.

Т. ШИХОВА.

С ВЕДЕНИЯ о ходе заготовки кормов в СПО «Родина» (Данные ГИВС на 19 сентября 1978 года)

Наименование хозяйства	Заготовле- но кормо- единиц (в % к плану)	Заготовлено в центнерах			Заготовле- но силюса (в % к плану)
		сенажа	сена	соломы	
«Сланцевский»	59	6700	18820	3360	108680 76
«Родина»	57	3750	27070	2360	116820 59
«Аврора»	56	6000	22200	600	76590 97
«Осьминский»	44,2	5500	15190	400	61940 58
«Старопольский»	35,2	—	20890	740	79605 65
По объединению:	50,4	21950	104170	7760	443635 70
Было в 1977 г.:	79	107120	121350	19810	355850 66

В 1978 году необходимо заготовить:

грубых кормов (всего) — 19.339 тонн, в том числе сена — 14.120 тонн, соломы — 5.219 тонн; сенажа — 17.510 тонн; монокорма — 5.490 тонн; сочных кормов (всего) — 53.701 тонну, в том числе силоса — 39.000 тонн, корнеплодов — 14.701 тонну.

Заготовлено на 19 сентября:

сена — 10.417 тонн, сенажа — 2.195 тонн, соломы — 776 тонн, силосной массы — 44.363,5 тонны, травяной муки и резки — 943 тонны.

Победителей по итогам недели нет

Районное управление сельского хозяйства, райком профсоюза работников сельского хозяйства и руководство СПО «Родина» рассмотрели ход социалистического соревнования на заготовке кормов среди совхозов района за минувшую неделю.

Из-за низких темпов заготовки кормов решено призы вы места коллектикам совхозов не присуждать.

Идет уборка соломы

Погодные условия нынешнего лета поставили земледельцев нашего района в трудные условия. Очень низок процент заготовки сена и сенажа, да и качество этих кормов невысокое. Сейчас в совхозах района идет жатва хлебов. И важно вовремя убрать солому, потому что в период зимовки скота она будет неплохим кормом. В совхозе «Осьминский» зерновые убраны с 209 гектаров, а солома со 126 гектаров. В основном она заложена в силюсные траншеи. Существующий разрыв между уборкой зерновых и соломы объясняется в основном тем, что техника не может войти в поле.



СОДРУЖЕСТВО

УБОРКА УРОЖАЯ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

мы старые друзья. Большую помощь они оказали нам в заготовке кормов, на прополке корнеплодов и вот теперь на уборке картофеля.

Огромную помощь в уборке хозяйствам оказывают коллективы многих предприятий, учреждений и учебных заведений Сланцев и Ленинграда. В совхозе «Старопольский» трудятся в эти дни около 300 шефов.

Что и говорить, наступили напряженные дни, — говорил главный агроном совхоза Б. К. Касымов, когда мы проходили по картофельному полю, — без помощников из города не выполнить этого огромного объема работ. С коллективами районо, СПМК-251



Говорят, кто умеет работать, тот умеет и хорошо отдыхать. Весело в эти дни в совхозном клубе. В хозяйстве работает много молодежи с предприятиями и учебных заведений. Клубные работники помогают молодежи организовать проведение вечеров отдыха.

НА СНИМКАХ: (вверху) на картофельном поле; (внизу) бригадир шефов СПМК-251 Н. И. Карпов.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
обществ. корр.
Фото автора.



С 1968 года, исключая службу в рядах Советской Армии, трудится в ремонтно-механическом цехе завода «Сланцы» строгальщик Владимир Угарков. Добросовестное отношение к производственным заданиям, любовь к выбранной профессии помогли ему стать хорошим специалистом. Владимир больше чем на месяц опережает трудовой график.

На снимке: Владимир Угарков.

Фото Ю. Терентьева.

ПАНДОРАМА РОДИНЫ



ДУБЛЕР СЛОНОВОЙ КОСТИ

КИШИНЕВ. В списке материалов, используемых производственным объединением «Виброприбор», значатся слоновые бивни. Из этого изоляционного материала делают миниатюрные катушки для гальванометров, обладающих высокой чувствительностью и точностью. Ежегодно их выпускается полмиллиона штук, расходуется на изготовление такой продукции около 160 килограммов слоновой кости.

Всесоюзный научно-исследовательский институт синтетических смол создал для Кишиневского объединения новый материал — фенилон. Из него начали делать некоторые детали гальванометров. Потребление слоновой кости сократилось: ей на смену приходит специальная пластмасса.

СТРОИТЕЛЯМ МАГИСТРАЛИ

Партию оборудования отправил на БАМ коллектив Вильнюсского завода строительно-отделочных машин. Годовой заказ строителей выполнен досрочно. Ускорение достигнуто за счет реконструкции предприятия. Создан участок, специализирующийся на выпуске продукции для строек Сибири и Дальнего Востока.

Успешно выполняют заказы БАМа многие заводы Литвы. Коллективы двадцати предприятий уже справились с годовыми заданиями по поставкам техники и оборудования строителям магистрали.

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Семь тысяч гектаров земель можно осушить дренажными трубами, которые изготовлены сверх плана с начала пятилетки операторы-прессовщики завода дренажных труб «Лодек» в городе Цесис (Латвийская ССР). И. Армфелдс и А. Головина. Они рапортовали о выполнении пятилетних заданий. Успех обеспечило использование внутренних резервов.

Пример передовиков нашел широкий отклик. Более тысячи работников республиканской промышленности строительных материалов завершили личные планы трех лет пятилетки.

(ТАСС)

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Коммунисты механизированного лесхоза обсуждали проделанную за год работу партийной организации, во главе которой стояли секретарь М. Г. Веремейчик и его заместитель В. В. Мелехова. Но почему-то здесь, впрочем, это можно встретить и в других организациях, упоминалось только имя первого. Заместитель как бы остается за кадром. В адрес

важа нет ни одного коммуниста, поэтому мала осведомленность об упоминаниях в работе.

Е. Ф. Кириянов: У нас есть социалистические обязательства коллектива в целом, принимал их каждый участник. Общие итоги подводим раз в квартал, а в лесничествах никак. Такое соревнование мало полезно. И партийная организация здесь не сказала своего слова. И секретарь не всегда в курсе дел на участках, не имеет под рукой сведений о работе.

В мехлесхозе не на должном уровне трудовая дисциплина. В течение восьми месяцев ее нарушили 74 человека, это почти каждый третий работающий на предприятии, потеряно 187 человеко-дней.

Это тоже объясняется. Почти в каждом выступлении говорилось о слабой работе комитета профсоюза по руководству соревнованием (председатель В. П. Игнатова). Даже свои заседания комитет проводит не спешно. Не ведется на предприятии должная борьба с пьяницами, прогульщиками. Не работает товарищеский суд (председатель А. Н. Глушаева).

Итак, проблема оказывается, не существует: все ясно, все понятно. Тогда в чем же дело? А в том, что каждому коммунисту надо начинать с себя, чтобы эффективней сделать работу партийной организации. Ведь почти все члены партии имеют постоянные поручения, они состоят и в рабочем профсоюзе, и в группе народного контроля, и в других общественных организациях. Главная причина недостатков в том, что с ними сжились, перестали замечать. Как отмечалось здесь же на собрании, недостатки из года в год одни и те же, и от констатации их не переходят к устранению.

Главное сейчас — после проведения этого отчетно-выборного собрания всем членам партии необходимо пересмотреть занимаемые ими до сих пор позиции, знания и опыт (почти все коммунисты со стажем) направить на существенное улучшение всей деятельности предприятия. Вновь избранному секретарю М. Г. Веремейчику и его заместителю Е. П. Алексеевой важно добиться основного — четкого контроля за выполнением принимаемых на партийных собраниях постановлений.

О. СВЕТЛОВА.

ОТ РАЗГОВОРОВ — К ДЕЛУ

молодого секретаря (всего год работы) М. Г. Веремейчика не мало сказано хорошего; работа партийной организации планировалась, собрания проходили систематически, повестки их были важные, направленные на успешную работу предприятия. В том, что селу оказывается помочь, тоже оказывается организующая роль секретаря, а также других коммунистов. И еще немаловажное: на какой участок ни придет Михаил Георгиевич — в нем люди видят не просто шофера лесовоза, а именно руководителя парторганизации. Он тут же вникнет в дело, побеседует, разъяснит.

В то же время налицо недостатки в работе и очень серьезные. Причем, как чувствовалось в ходе собрания, коммунисты мехлесхоза их хорошо знают.

В целом результаты работы коллектива, можно сказать, не плохие. Основные плановые показатели за восемь месяцев года положительные. Однако назывался факт неритмичности работы предприятия. Постоянно подводил коллектив один из основных производственных участков — лесопункт. Здесь налицо плохая организация труда, дело дошло вплоть до того, что необходимо менять руководителя. В цехе ширпотреба не по-хозяйски используются отходы, цех не готов к работе в зимних условиях. И эти недостатки объясняют сами коммунисты.

В. И. Мелихова: Об использовании отходов шел разговор, но после никто не спросил с администрации цеха, не проконтролировал ее деятельность.

А. Г. Севрюхин: Создана группа НК, есть у нее планы. Но группа работала от случая к случаю. И еще очень существенно: у нас в пяти лесничествах

работники исполнкомов сельских Советов ознакомлены с решением Леноблисполкома «Об итогах смотра работы депутатских комитетов и уголков депутатов в исполнкомах Советов народных депутатов области». О ведении делопроизводства в исполнкомах сельских Советов говорила заведующая государственным городским архивом Т. П. Осипова. Выступила также заведующая бюро ЗАГС Т. И. Кулаченок. Она проинструктировала работников сельских Советов, как правильно оформлять актовые записи. На совещании обсуждены текущие дела.

Н. ВОЛКОВА,

инструктор горисполкома.

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ!

ИТОГИ РАБОТЫ ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ЛЕНИНГРАДСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЦ» ПО ДОБЫЧЕ СЛАНЦА ЗА 8 МЕСЯЦЕВ 1978 ГОДА

	План	Процент выполнения плана	% выполнения плана по производительности труда
Шахта им. С. М. Кирова Ю. И. Леонов	464.000 т	104	+ 8.462 т 104,9
ГОРНЫЕ УЧАСТКИ			
Участок № 1 шахты им. С. М. Кирова В. И. Старший	166.455 т	104,1	+ 2.878 т 104,9
Участок № 2 шахты «Ленинградская» А. В. Семенов	133.785 куб. м	102,9	+ 3.920 куб. м 101
Участок № 1 шахты № 3 Г. М. Ячинский	207.220 куб. м	102,6	+ 1.311 куб. м 94,2
ДОБЫЧНЫЕ БРИГАДЫ			
Шахта им. С. М. Кирова В. Г. Панченко	46.710 т	108,5	+ 3.308 т 112,9
В. В. Никуфоров	46.710 т	107,5	+ 2.416 т 108,7
А. Ф. Никулин	79.354 т	106	+ 2.125 т 111,9
Шахта № 3 Н. З. Хатунцев	151.710 куб. м	102,1	+ 619 куб. м 103,4
Шахта «Ленинградская» Е. П. Иванов	102.270 куб. м	101,7	+ 1.053 куб. м 98,9
ГОРНОПРОХОДЧЕСКИЕ БРИГАДЫ			
a) занятые на проведении сборных, бортовых и разрезных штреков			
Шахта им. С. М. Кирова Г. Г. Михайлов	3.104 п. м	114,8	+ 401 п. м 112,4
Шахта № 3 Ю. В. Погорелов	4.970 п. м	114,4	+ 381 п. м 110,8
В. А. Кириллов	1.945 п. м	108,8	+ 80 п. м 110,8
Шахта «Ленинградская» М. П. Антонов	4.075 п. м	107,6	+ 270 п. м 114,4
А. П. Семенов	1.950 п. м	104	+ 26 п. м 101,4
b) занятые на проведении откаточных и вентиляционных штреков			
Шахта № 3 И. И. Стенис	1.440 п. м	105,5	+ 41 п. м 100
Шахта «Ленинградская» И. И. Марин	1.955 п. м	104	- 82 п. м 112,6

НАШ КОММЕНТАРИЙ

Коллектив объединения «Ленинградсланец» выполнил план восьми месяцев по добыче сланца (без шахты «Кашпирская») на 102,2 процента, сверх плана добыто 73,8 тысячи тонн сланца. Выработано сверх плана валовой продукции на сумму 149 тысяч рублей, реализовано — на 176 тысяч рублей. Производительность труда рабочего на добычу сланца составила 103,4 процента. Получена экономия от снижения себестоимости товарной продукции в сумме 77 тысяч рублей, сверхплановая прибыль составила 418 тысяч рублей.

Вместе с тем не выполнен план восьми месяцев по производству щебня и проведению горных выработок. Из 18 горных участков план выполнили лишь шесть. Большую задолженность имеют участок № 1 (начальник М. Е. Приожин) — «минус» 896 погонных метров, участок № 12 (начальник В. И. Федоренко) — 28.204 кубометра горной массы, № 3 (начальник А. А. Лашевский) — 15.355 кубометров, № 4 (начальник А. И. Сорока) — 24.712 кубометров, № 7 (Г. А. Андреев) — 17.103 кубометра, № 5 (В. Г. Петров) — 13.640 кубометров, № 10 (А. С. Мяэ) — 11.873 кубометра с шахты «Ленинградская».

Из 22 добывающих бригад объединения план выполнили 7. На шахте «Ленинградская» продолжают увеличивать отставание бригады И. И. Кудрявцева, недодавшая к плану 26.418 кубометров горной массы. Б. С. Каберника — 12.828 кубометров, Н. И. Ястребова — 12.943 кубометра, Н. И. Павлюченкова — 11.296 кубометров и другие. Этот список дополняют бригады В. Д. Кузьмина — 2.593 тонны сланца, А. И. Михайлова — 1.259 тонн, Н. И. Рендакова — 1.617 тонн, А. А. Елкина — 1.996 тонн с шахты имени С. М. Кирова, А. Н. Петрова — 4.207 кубометров с шахты № 3.

Еще более низкие темпы у проходческих коллективов. На шахтах работают 32 горнопроходческие бригады. План 8 месяцев выполнили лишь 9. Из отстающих только две бригады — В. А. Полякова и Ю. В. Фролова, имею-

щие долг 708 и 330 погонных метров горных выработок соответственно. трудятся на шахте № 3, остальные все с шахты «Ленинградская». Это бригады В. Н. Николаева — долг 1.336 метров, Н. М. Смирнова — 1.210 метров, В. И. Бощарева — 627 метров, А. И. Маркова — 606 метров, М. А. Семенова — 403 метра, В. И. Афанасьева — 326 метров, А. И. Андреева — 356 метров и другие.

Подобное положение не может не тревожить. Особенно серьезно оно на шахте «Ленинградская». И это понятно — крупнейшее предприятие, от работы которого прежде всего зависят общие результаты. Конечно, есть и объективные причины отставания — сложные горно-геологические условия, недостаточная материально-техническая база. Но и их можно преодолеть благодаря четкой организации работ, укреплению трудовой дисциплины, повышению ответственности за порученное дело.

Большие потери получает шахта от высокой аварийности машин и механизмов. Происходит это зачастую от несоблюдения требований инструкции по эксплуатации и уходу за оборудованием, низкого уровня технического обслуживания машин. Разве нужны для этого какие-то дополнительные материальные затраты? Нужны лишь хозяйствское отношение к делу, интересованность в результатах труда. Это относится и к ремонтным рабочим, допускающим нередко опоздания на участок и преждевременные выезды из шахты, прогулы.

Значительным тормозом в работе добывающих и горнопроходческих бригад являются переезды из одной лавы в другую. И если на шахтах № 3 и имени С. М. Кирова все бригады после перехода, как правило, сразу выполняют план, то на шахте «Ленинградская» большая половина их «минусует» продолжительное время. Происходит это из-за низкого качества монтажных работ.

Таких примеров можно привести немало, и за каждый кроются неиспользованные резервы. Чтобы успешнее выполнять намеченную программу, нужно поставить их на службу пятилетке.

ОТДЕЛ культуры Сланцевского нечно, дало свои отрицательные результаты.

В Доме культуры деревни Ложголово была дана рецензия на вечер, посвященный Дню кооператора. Благодаря хорошей рекламе оценка мероприятия, консультации, практическая помощь на местах клубам и Домам культуры. В состав рецензирующей группы вошли работники культурных учреждений города.

Работают рецензенты с июня нынешнего года. Они побывали уже в шести учреждениях культуры государственного ведомства: Монастырском, Ложголовском, Заручьевском, Загривском, Рудненском Домах культуры, а также в клубе деревни Шавково.

Группа рецензентов отметила хорошую работу художественного руководителя Монастырского Дома культуры А. Каменевой в организации праздника русской песни в деревне. Она провела большую подготовительную работу. Были приглашены на праздник фольклорные хоры Рудно и Загривья, составлена певческая программа. Интересным было само оформление Дома культуры. Все это способствовало тому, что участники праздника и зрители не остались равнодушны к мероприятию. Но тем не менее, когда делалась аналитика, всплывают и недостатки. А они были из-за безответственности самого директора Дома культуры Г. Смолиной. В самый последний момент свои обязанности по ведению праздника она переложила на других. Рекламирование тоже было не на достаточно широком уровне, что, ко-

как они играют определенную воспитательную роль. И директор Заручьевского Дома культуры А. Старых в организации и самом проведении утренника «Мы танцуем и поем» нашла то зерно, ко-

торое сделало его интересным. Забавные познавательные викторины, удачно подобранные массовые песни не давали почвы для скучи. Каждый юный посетитель становился участником мероприятия. Однако и здесь недостаточное афиширование, непродуманное оформление сцены и зрительного зала несколько смазали впечатление от утренника.

На высоком культурном уровне был подготовлен вечер отдыха в Загривском Доме культуры. В основе успеха лежало прежде всего то, что художественный руководитель М. Казакова привлекла к организаций вечера местную интеллигенцию.

Хорошая оценка была дана концерту художественной самодеятельности, который организовала художественный руководитель Рудненского Дома культуры А. Хаустова.

Однако не лучшие впечатления были у группы рецензентов после посещения Шавковского клуба, в котором состоялся концерт для тружеников села. Участниками его были шефы из Ленинграда. Хотя ребята из художественной само-

деятельности трудовой школы выступали, как говорится, от души, но заметно было неграмотное построение концерта, отсутствие всякой режиссуры. И в этом немалая вина самой заведующей клубом, студентки-заочницы режиссерского отделения Ленинградского областного культурно-просветительного училища Л. Золотухиной. Более того, помещение клуба было совершенно неподготовлено к приему гостей: грязно, холодно, неуютно. Неграмотно оформленная наглядная агитация придавала еще более неприятный оттенок внутреннему «бранству» помещения. Да о себе знать плохая реклама: на концерте присутствовало около десяти местных жителей.

Свои замечания, пожелания, советы члены группы рецензирования давали на местах. Результаты анализа были обсуждены на одном из совещаний работников культуры. Впереди еще проверки. Но прошедшие показали, что в организациях культурно-массовых мероприятий нет мелочей. Учитывать нужно все: рекламу, оформление помещения, на какую аудиторию рассчитано то или иное мероприятие, построение самой программы и так далее. Только там, где заинтересовано подходит к своему делу работники культуры, где все эти вопросы решаются в комплексе, возможен успех в организации досуга населения.

З. НОЖКИНА,
методист районного Дома культуры, руководитель группы рецензентов.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Забота о детях

Основа основ здоровья человека — профилактика заболеваний. Педиатрическая служба района придает ей очень большое значение с самого раннего возраста ребенка. Дети первого года жизни подлежат обязательному осмотру хирургом, окулистом.

Врач-специалист выявляет даже незначительные отклонения, невидимые глазу родителей. Вовремя начатое лечение помогает избавиться от них. С пяти лет обследуют детей, которым предстоит стать первоклассниками, в детских поликлиниках. Все школьники, начиная с 12-летнего возраста, проходят ежегодное обязательное флюорографическое обследование.

Осмотры, проводимые врачами эндокринологом, стоматологом и другими специалистами, направлены на то, чтобы помочь детям расти здоровыми, крепкими.

Осмотр ШКОЛЬНИКОВ

Вот уже второй год Сланцевская педиатрическая служба применяет новый метод диспансеризации сельских школьников — бригадный.

На село выезжают сразу несколько специалистов центральной районной больницы. К их приезду определенную подготовку проводят сельский фельдшер: измеряет ребят, взвешивает, определяет остроту зрения, подбирает соответствующую парту в классе, выявляет ту или иную патологию.

Углубленные осмотры сельских школьников 4—8 классов проводились в течение всего сентября согласно графику, составленному оргметодкабинетом центральной районной больницы. Ребят осматривали педиатр, хирург, окулист, врач ЛОР, невропатолог, стоматолог. Одновременно школьники проходили флюорографическое обследование. Передвижная флюорографическая установка центральной районной больницы побывала во всех школах.

Если в процессе осмотра выявляются какие-то изменения в здоровье школьника, незамедлительно даются рекомендации, советы, назначается лечение. Врачи берут на себя последующую диспансеризацию.

Бюллетени здравпунктов

Вот уже несколько лет дом санитарного просвещения периодически проводит смотры санитарных бюллетеней, выпускаемых здравпунктами промышленных предприятий. В течение года состоялось несколько выпуск бюллетеней. Они были посвящены гипертонической болезни, ишемической болезни сердца и другим заболеваниям. Тема очередного бюллетеня — «Алкоголь — враг человека».

Заведующая здравпунктом шахты № 3 фельдшер М. В. Иванова только что закончила выпуск санитарного бюллетеня. Готовя бюллетень к очередному смотру, Маргарита Васильевна использовала плакаты, брошюры, рисунки и, конечно же, конкретные примеры из жизни участков шахты.

Подобные бюллетени будут представлены и другими здравпунктами. Лучший будет отобран на областной смотр.

Подборку подготовила И. ПЕРМИНОВА.



На ремонтно-механическом заводе немало молодых тружеников. В большинстве своем они окончили технические училища и теперь, опираясь на опыт кадровых рабочих, овладевают секретами профессии.

Девушки, которых вы видите на снимке, имеют разные специальности. К примеру, Ирина Каменцева — газорезчик кузнецкого участка, Лариса Алексеева — токарь отдела главного механика, а Люда Аверченкова работает контролером ОТК.

НА СНИМКЕ: [слева направо] Л. Аверченкова, Л. Алексеева, И. Каменцева.

Фото В. Александрова.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

ВЗГЛЯНУТЬ НА СЕБЯ СО СТОРОНЫ

Это был бы обаятельный молодой человек: высокий, прекрасно сложенный, если бы из-под расстегнутой рубашки не поблескивали модный крестик, виднеющийся, предоставленный на обозрение окружающими, голый живот, не прическа, напоминающая львиную гриву. Сразу же вспомнилась статья Г. Градова «В лаптях по городу», опубликованная 19 августа с. г. в газете «Знамя труда». Захотелось вместе с автором высказать недоумение по поводу появления на улице юноши, одетого в подобной манере.

В материалах, публикующих под рубрикой «Беседы о нас и для нас», поднимаются актуальные вопросы. Правильно поднят голос против неприемлемого стиля одежды некоторой части сланцевской молодежи. Верно, на мой взгляд, подмечена связь между стилем одежды и манерой поведения. Совершенно неприлично появляться на танцах в мини-юбке, сапогах или майке. Естественно, такое одевание диктует развязную манеру поведения.

В последнее время вошли в моду длинные юбки. Появление в них уместно, конечно, на вечерах, концертах, в театре. Однако, есть еще сверхмодницы и у нас в городе, которые применяют такую форму одежды в деловой обстановке, не замечая при этом, как они смешны.

Как-то мне посчастливилось побывать в Крыму в разгар сезона. Днем было жарко, но на улицах я ни разу не встретил курортни-

ков в плавках. Появляться в таком виде разрешается только на пляже. А в нашем городе в летнее время возможны встречи с полуголыми людьми, бредущими домой после отдыха на природе.

Что это значит? Вызов всем нормально одетым и обутым со стороны тех, кто причислил себя к людям новой эпохи и не желают связывать себя каким-либо условиями в одежде? И всякий раз, когда встречаешься с такими «сверхсовременными» молодыми людьми, задаешь себе вопрос: неужели они не понимают, как смешон их внешний вид для окружающих?

Нельзя обойти молчанием и статью «Как мы себя ведем», в которой также поднят вопрос на злободневную тему. Пассажиры автобусов зачастую наблюдают, как граждане любого возраста в состоянии алкогольного опьянения ведут себя вызывающе. Присаживаются к соседям, толкаются, шумят, нецензурно бранятся. Не каждый отважится призвать их к порядку, так как заранее знает, что скорей всего окажется один против целой группы пьяных хулиганов. Более того, по совершенно непонятным причинам встречаешь и такое, когда отдельные люди всячески обергают их, стараясь защитить от милиции, сожалея, вот, мол, бедный попадет в вытрезвитель. Поэтому совет автора статьи «Как мы себя ведем» почаще смотреть на себя со стороны, оценивать свое поведение в обществе, заслуживает серьезного внимания.

Н. ДУБРОВИН,
обществ. корр.

причин не лучшим образом сказываются на нашей работе и на обслуживании населения.

Что касается беспокойства автора письма, то думается, оно не обосновано. До 1 октября мы примем все яблоки у населения. Центральный пункт на заводе принимает их ежедневно. Желательно, чтобы население пользовалось его услугами. Дело в том, что приемные пункты на местах не имеют надлежащих условий для хранения, и яблоки там портятся быстрее. Мы же складываем их в ходильник. Вывозить яблоки с пунктов у нас нет возможности, так как заводу выделяют всего одну автомашину, которая используется для очень многих производственных нужд».

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

КУДА СДАТЬ ДАРЫ ПРИРОДЫ

По поручению жителей деревень Замошье, Сижно, поселка 3-й шахты и других В. БОГАРИНОВ.

Дер. Замошье, пер. Социалистический, д. № 9.
ОТ РЕДАКЦИИ:

Директор консервного завода А. П. Кондрахина, выслушав жалобу, сказала: «Сыре предприятия нужно. Мы каждый год принимаем у населения яблоки, примем их и нынче.

Заминка получается потому, что не успеваем переработать принятые

яблоки, сажающиеся под бояном. Но до сего времени пункт не открыт. Каждый день В. Т. Матвееву «атакуют» владельцы садов, их интересует, когда же будет приемка, ведь время уходит, яблоки гниют. Неужели заводу не нужно сырье, находящееся под боем у предприятия?

Директор консервного завода А. П. Кондрахина, выслушав жалобу, сказала: «Сыре предприятия нужно. Мы каждый год принимаем у населения яблоки, примем их и нынче.

НОВЫЙ ДУХ „ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ“

Джон Фостер Даллес, один из вдохновителей «холодной войны», провозгласил основополагающим принципом своей политики нечто малопонятное, называемое «сдерживанием». Имелось в виду, что США и их западные союзники всеми имеющимися у них средствами — военными, политическими и закулисными — должны «сдерживать» Советский Союз, создавая вокруг него постепенно стягивающееся кольцо баз. В планах Даллеса и его приверженцев значилось также и перетягивание на сторону Запада социалистических государств, граничащих с СССР. Заключительным аккордом в этом плане была попытка контрреволюции в ЧССР.

Результаты пресловутой политики «сдерживания» известны. Кончилась бесславно и эпоха «холодной войны». Однако в капиталистическом мире есть люди, которым неймется, которые хотели бы реставрировать «холодную войну». В своей политике они используют новые моменты. Например, Китай.

В передовой статье, озаглавленной «Большая игра сдерживания», лондонская газета «Таймс», не стесняясь в выражениях, писала недавно, что Запад занял ошибочную позицию по отношению к Китаю во время корейской войны и, кроме того, неправильно оценивал его роль во Вьетнаме. Отныне Пекин объявляется «невиновным». «Таймс» цинично советует «союзникам, которых ищет сейчас Китай» на границах Советского Союза, «понять, какие выгоды можно извлечь из игры в «сдерживание».

«Запад, — пишет «Таймс», — должен проявлять заинтересован-

ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ войсками НАТО в Европе генерал Хейг опубликовал недавно в информационном бюллетене «НАТО ревью» статью под заголовком «НАТО и безопасность Запада».

КТО ЖЕ КОМУ УГРОЖАЕТ?

Как всегда, Хейг рассуждает на свою излюбленную тему о «советской военной угрозе», пытаясь оправдать этим гонку вооружений на Западе. Смехотворно звучит утверждение генерала о том, что в 60-е годы США стремились всего лишь к стратегическому паритету с Советским Союзом. Но разве Соединенные Штаты официально не придерживались курса на стратегическое превосходство, которое-де только и могло «сдерживать агрессию русских»? Разве Вашингтон не заявлял, что ему удалось добиться уже в середине 60-х годов 4—5-кратного количественного перевеса в ракетах над Советским Союзом? И если стратегический паритет к концу прошлого десятилетия стал фактом, то только в результате оборонных (и ответных!) советских усилий. Так кто же стремился к паритету и кто — к превосходству?

Главнокомандующий утверждает, что военные расходы СССР ныне составляют 11—14 процентов валового национального продукта страны. Еще недавно ЦРУ говорило о 6—8 процентах. Однако вот реальные данные об этих расходах за последнее пятилетие: 1974 год — 17,6 миллиарда, 1975 — 17,4, 1976 — 17,4, 1977 — 17,2, 1978 год — 17,2 миллиарда рублей. Фактически происходит не увеличение, а снижение уровня советского оборонного бюджета. Его доля в государственном бюджете составляет ныне около

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздана гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И.

Корреспонденты ТАСС и АПН сообщают

ность в военной ситуации на советско-китайской границе».

Не скрываются больше тесные контакты Пекина с НАТО. Все чаще КНР выступает в качестве союзника империализма. Например, в своей африканской политике.

О пересмотре позиций Запада по отношению к Китаю говорит и такой факт. Выступая в палате лордов, представитель правительства по вопросам обороны лорд Пирт заявил, что если в прошлом в Китай не экспортировались стратегические товары, то теперь создалась новая ситуация, отражающая-де, «нынешние политические и экономические отношения». Англия должна развивать широкую торговлю с Китаем, и «неизбежно часть такой торговли займут материалы для нужд обороны». «Потому что, — сказал лорд Пирт, — китайцы считают сейчас своим главным врагом Советский Союз». А этого достаточно, чтобы оправдать продажу Англии оружия Китаю. О возможном расширении торговли с Китаем на триста—четыреста процентов заявил после недавнего визита в Китай и британский министр торговли Эдмунд Делл.

В следующем учебном году КНР намерена направить две тысячи студентов на учебу в Англию. Все выглядит нормально с точки зрения международного сотрудничества. Но, если это совместить с заявлениями Пирта в палате лордов, а также с тем, что пишет «Таймс» и что говорит пебезызвестный сэр Камерон, становится ясным скрытый смысл всех этих акций, их зловещий характер.

Политика «сдерживания», «холодная война» не принесли их авторам успеха в прошлом. У тех, кто хотел бы возродить эту мрачную эпоху в новых условиях, мало шансов на успех в будущем.

Джеймс ОЛДРИДЖ, английский писатель.

7 процентов (в США — 32 процента).

Генерал Хейг вынужден признать, что сейчас, спустя всего шесть лет после завершения первого этапа советско-американских переговоров по ограничению стратегических вооружений, стало трудно различать стратегическое и тактическое ядерное оружие. Кто же виноват в том, что качественная гонка ядерных вооружений не была приостановлена в этот период? Не сами ли Соединенные Штаты, никогда и не скрывавшие своего стремления к военно-техническому превосходству над СССР?

Не приостановить эту гонку — значит поставить под угрозу и заключение будущих соглашений по ограничению вооружений, основанных на взаимном контроле. Если бы Хейг действительно хотел стабилизации безопасности на более низком уровне военного противостояния, то, надо полагать, он не ратовал бы за наращивание гонки вооружений. А ссылки на мифическую советскую угрозу не могут быть оправданием для такого подхода.

Советской военной угрозы для Запада не было и нет. Напротив, СССР вправе говорить о военной угрозе Запада. Решения майской сессии совета НАТО весьма красноречивы и однозначны. Реализация этих решений приведет лишь к подрыву разрядки. Но, как сказано в недавнем сообщении ЦК КПСС в связи с рассмотрением Политбюро ЦК КПСС результатов состоявшихся в июле — августе 1978 года в Крыму дружеских встреч Л. И. Брежнева с руководителями братских партий и социалистических государств, «в современных условиях настоятельно необходимо со всей решимостью противодействовать любым шагам, которые могли бы подорвать процесс разрядки, повернуть международное развитие вспять, ко временам «холодной войны».

(АПН)

«Маленький чудо» на дорогах Франции

«Маленьким чудом» назвал еженедельник «Нувель обсервер» появившуюся недавно на французских автомагистралях советскую «Ниву», которую не пугают никакие дороги. Жан Пак, импортирующий советские автомобили во Францию, должен быть доволен: удобная и модная «Нива» имеет успех. Что привлекает в ней француза? Советским конструкторам удалось объединить достоинства машин разных классов и назначений: «Нива» действительно обладает повышенной проходимостью, но в то же время современные линии кузова ничем не выделяют ее в потоке городского движения.

СМЕРТОНОСНОЙ БОМБЕ — „НЕТ“

Нельзя не заметить, что некоторые органы западногерманской печати, пытаясь выслушаться, распространяют сказки о военном превосходстве и агрессивности Советского Союза и в то же время скромно умалчивают об ужасных последствиях применения нейтронного оружия, которое сегодня Запад предлагает человечеству.

«Франкфуртер альгемайн», например, опубликовала на целой полосе статью Гюнтера Гиллессена. В ней автор спокойно повествует сначала о танках, которые при необходимости будут «парализованы», а потом тем же тоном, будто речь идет о новой машине для стрижки газонов, а не о смертоносной бомбе, рассказывает читателю о нейтронном оружии. Называет его «удобным в обращении», «современным», правда, не таким уж сверхновым».

С легкой небрежностью г-н Гиллессен преподносит дебатируемые «морально-этические и оборонно-политические вопросы, связанные с новым оружием массового уничтожения, как «старые, известные» и оставляет эту тему за бортом обсуждения как скучную. Газета явно выступает в роли агитатора за нейтронное оружие. Одновременно она требует от министра обороны стра-

нальной бомбы — это только начало целого поколения нового оружия, находящегося уже в разработке и обладающего еще большей уничтожающей силой. В случае размещения нейтронной бомбы на территории ФРГ населению страны, если оно вовремя не преградит путь нейтронному оружию, придется затратить еще больше усилий, чтобы отстоять право жить в мире. Этот мир будет стоить слишком дорого, и при этом его гарантия станет минимальной. Вот почему западногерманские граждане объединяются в единый фронт и говорят: «Нет — нейтронной бомбе!», «Нет — братским могилам завтрашнего дня!».

Гизела ЭЛСНЕР, западногерманская писательница.

(АПН)

Кельн.



Широкий размах принял в Соединенных Штатах кампания против гонки вооружений, за запрещение производства нейтронной бомбы.

На снимке: митинг сторонников мира в Нью-Йорке против оружия массового уничтожения.

Фотохроника ТАСС

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

„МАЛЕНЬКОЕ ЧУДО“ НА ДОРОГАХ ФРАНЦИИ

«Маленьким чудом» назвал еженедельник «Нувель обсервер» появившуюся недавно на французских автомагистралях советскую «Ниву», которую не пугают никакие дороги. Жан Пак, импортирующий советские автомобили во Францию, должен быть доволен: удобная и модная «Нива» имеет успех. Что привлекает в ней француза? Советским конструкторам удалось объединить достоинства машин разных классов и назначений: «Нива» действительно обладает повышенной проходимостью, но в то же время современные линии кузова ничем не выделяют ее в потоке городского движения.

(АПН)

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Объем 0,5 печ. л.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

НА ОСНОВЕ ВЗАЙМНОЙ ВЫГОДЫ

Автомобильная промышленность Болгарии развивается на основе кооперации с партнерами по СЭВ. С помощью советских специалистов на машиностроительном комбинате «Балкан» в Ловече, например, освоен выпуск легковых автомобилей. Теперь из ворот предприятия ежесуточно выезжают 60 «Москвичей».

Болгария вносит большой вклад в советское автостроение. С каждым годом увеличивается экспорт в СССР аккумуляторов, генераторов, воздушных и масляных фильтров... Их производят на заводах Ботевграда и Сливена, Толбухина и Шумена, других городов республики. В Советский Союз поступают также узлы и детали для автомобилей «Жигули».

НРБ сотрудничает с братскими социалистическими странами и в производстве грузовых автомобилей — совместно с СССР выпускает грузовики типа ГАЗ-53 А, а в кооперации с Чехословакией — автомобили типа «Шкода-Мадара».

НА МЕСТЕ КАРЬЕРОВ — ОЗЕРА

В округе Котбус — крупнейшем центре по добывке бурого угля в ГДР — на месте полностью выработанных карьеров создаются озера.

За последние годы в округе сделано многое для того, чтобы использовать эти водные бассейны для интенсивного орошения полей и пастбищ. На берегах озер разбиваются палаточные городки, строятся дома отдыха и спортивные площадки, открываются кафе и рестораны. В порядке общественного почина помочь строителям оказывают рабочие местных предприятий.

Зам. редактора
В. В. ИВАНОВ.

фильм. 16.40 — «Моржи». Телевизор. 17.00 — «Телешкола». «Кто и что?». 17.15 — «Гордость хлебороба». 17.30 — «Вариации»: «Ильинский о Маяковском». 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.15 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30 — «Азбука садоводства». 18.45 — Фильм-концерт «Ритмы дружбы». 19.00 — «Молодежная студия». «Слово за нами». 19.30 — «Круговое движение». 20.00 — «Детский экран». «Семейство волков» и мультфильм «Мальчик и мячик». 20.25 — Реклама. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «На местном говоре». 21.50 — Художественный фильм «Ужицкая республика». 1-я серия. 22.45 — «Пешеходы». Мультильм для взрослых. 22.55 — «На грани опасности»: «Лечат ли алкоголь?».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 21 сентября — «Цветок персика». (Дети до 16 лет не допускаются). Начало в 19, 21 час. Для детей. «Белый Бим черное ухо». Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 21 сентября — «Пираты Тихого океана». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 21 сентября — «Частный детектив». Начало в 10, 11.50, 13.50, 18, 19.50, 21 час 40 минут. Для детей. Цветовая комедия «Бриллиантовая рука». Начало в 15 часов 30 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 21 сентября — «Стрелы Робин Гуда». Начало в 18, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 16 часов.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ